

бии отвечает требованиям, предъявляемым к любой классификации вообще: она однозначна и структурна. В основу клинико-физиологической классификации положены 2 уровня показателей – это газы крови (основной уровень) и показатели вентиляции легких (дополнительный уровень). Кроме того, изложены основные синдромы, наблюдающиеся при нарушении функции аппарата внешнего дыхания.

Доступно и ясно изложены вопросы, касающиеся практического применения классификации недостаточности внешнего дыхания с использованием клинических случаев и примеров формулировки синтетического диагноза, включающего функциональный компонент.

Учебное пособие построено с учетом дидактического аспекта, что существенно улучшит усвоение рассматриваемого материала.

Данное учебное пособие будет полезно для студентов и преподавателей высших медицинских учебных заведений, а также врачей различного профиля.

**КАК НАУЧИТЬСЯ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ
КОММЕНТАРИЮ КЛИНИЧЕСКОЙ
КАРТИНЫ**
(учебное пособие)
Тегенев Ф.Ф.
Томский медицинский институт
Томск, Россия

В учебном пособии изложены основные сведения о методологии и методике построения клинического диагноза, уделено внимание мотивации изучения теории диагностики. На конкрет-

ных клинических примерах рассмотрены построение и проверка диагностической гипотезы, обобщен опыт кафедры пропедевтики внутренних болезней по активизации творческой работы студентов при изучении общей и частной диагностики.

Основной целью учебного пособия является активизация творческой работы студентов в процессе изучения общей, частной диагностики с 3 по 6 курс и улучшения качества усвоения практических всех разделов внутренних болезней по программе.

В отличии от имеющихся традиционных источников, где теория диагностики представляется сухой и оторванной от практики, данное пособие изложено в виде остро поставленных вопросов и ответов.

В пособии показано, что теория диагностики – это наука о способе формирования клинического мышления и приобретения клинического опыта с самого начала изучения клинической науки и в последующем во время практической врачебной работы. Кроме того, в пособии раскрывается значение теории диагностики как науки о происхождении врачебных ошибок и способах борьбы с ними и сведения их до минимума.

Впервые подробно изложены свойства симптомов, синдромов и диагноза, знания и размышления врача, построение диагностических гипотез, их проверка, построение диагноза. Значимыми являются изложение раздела мотивации изучения теории диагностики и деонтологические аспекты работы врача – клинициста.

Учебное пособие предназначено для студентов, преподавателей высших медицинских учреждений и врачей различных специальностей.

Социологические науки

**СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА: РЕГИОНАЛЬНЫЙ
АСПЕКТ**
(научное издание)
Калугина Т.Г.
Челябинский государственный университет
Челябинск, Россия

Научное издание является коллективной монографией, подготовленной кафедрой «Социальная работа» Челябинского государственного университета (зав. кафедрой д.п.н., профессор Калугина Т.Г.).

В монографическом исследовании представлен анализ основных проблем социального развития и опыт их решения на примере Челябинской области. Монография представлена 45 авторами, реальными или потенциальными участниками первого Южно-Уральского социального форума. Она предназначена всем, кто занимается фундаментальным изучением социальных процессов и тем, кто готовит специалистов для

сферы социальной деятельности или практически ее осуществляет.

В монографии рассматривается пассионарная, социальная роль классического университета – высшего учебного заведения профессионального образования, которая является серьезной составляющей в органике социально-экономического развития Челябинской области. Поэтому работу предваряет вступительное слово ректора ЧелГУ Шатина А.Ю., д.э.н., профессора, одного из ответственных редакторов издания.

В монографии выдвигается и обосновывается положение о том, что изучение сложных социальных отношений в обществе, сравнение социальных позиций независимо от места расположения и времени существования социальных объектов наиболее эффективно происходит в «социальном пространстве» (П. Бурдье). Создание единого социального пространства, в свою очередь, возможно только при условии создания продуманной, концептуально выстроенной соци-

альной политики, в том числе на уровне отдельно взятого региона.

Предлагаемая монография позволяет осмыслить происходящие процессы в социальном пространстве (на примере Челябинской области)

в контексте региональных проблем, дает описание социального опыта деятельности, приоритетов, в том числе на основе фундаментальных и практико-ориентированных исследований.

Экономические науки

МЕНЕДЖМЕНТ ОРГАНИЗАЦИИ В УСЛОВИЯХ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИЗМЕНЕНИЙ (учебное пособие)

Джумиго Н.А., Кожевина О.В.

Издание настоящего учебного пособия имеет целью оказание теоретической и методической помощи в изучении курса "Стратегический менеджмент" в условиях стратегических изменений среды и организации.

За свою относительно короткую 40-летнюю историю теория стратегического управления организациями стала одним из наиболее интеллектуально стимулирующих разделов управленческих и социальных наук. Центральным вопросом теории стратегического управления является поиск устойчивых конкурентных преимуществ фирмы. Рынок представляет всем участникам одинаковые возможности для роста и развития. Но способность их использовать у каждого из игроков разная. В России в силу запоздалого становления рыночной экономики интерес к стратегиям фирм возник лишь не-давно, однако ныне он быстро усиливается на фоне обострения конкуренции на внутреннем рынке, освоения компаниями современных моделей рынка и интеграции в мировое хозяйство.

Устойчивыми конкурентными преимуществами фирм становятся следующие ключевые факторы: способность менеджеров-предпринимателей к проактивным действиям по созданию рынков завтрашнего дня, распознанию новых возможностей бизнеса и организационного обновления фирм для извлечения экономических выгод.

В настоящее время знания, организационные компетенции, бренды, технические ноу-хау и другие нематериальные активы уже стали основой конкурентной дифференциации во многих отраслях экономически передовых стран и обозначились в этой роли на быстроразвивающихся рынках России.

В задачи пособия входит:

- определение общей концепции управления организацией в условиях стратегических изменений;
- анализ методов и механизмов разработки и реализации стратегий организаций;
- анализ особенностей интеграции рыночного и ресурсного подходов для стратегического управления организацией;

- обобщение отечественного и зарубежного опыта управления развитием и изменениями в организации, его адаптации к практической деятельности.

Научная новизна содержания учебного пособия заключается в системном изложении радикальной трансформации экономики, конкуренции и принципов организации фирм.

Учебное пособие рекомендуется слушателям программ профессиональной подготовки управленческих кадров или МВА, курсов повышения квалификации в области управления, студентам экономических специальностей и всем интересующимся вопросами стратегического менеджмента, управления изменениями, разработки и практической реализации стратегии устойчивого развития организации.

ТЕОРИЯ УПРАВЛЕНИЯ (В ПОНЯТИЯХ И КАТЕГОРИЯХ)

(учебное пособие)
Кожевина О.В.

"Теория управления" предусмотрена Государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования и входит в состав дисциплин обязательного обучения будущих специалистов в области государственного и муниципального управления. Совместно с рядом учебных курсов общенаучного профиля она образует основу фундаментальной теоретической подготовки государственных и муниципальных служащих высшей квалификации.

Учебное пособие "Теория управления (в понятиях и категориях)" составлено на основании ГОС ВПО по дисциплине "Теория управления" и базируется на компетентностном подходе.

Особенностью данного учебного пособия является представление теории управления в виде совокупности терминов, понятий, категорий, определений. В связи с этим в структуре пособия предусмотрены следующие разделы: управленческие компетенции руководителя; глоссарий; тематический указатель терминов; цитаты и афоризмы об управлении.

Учебное пособие "Теория управления (в понятиях и категориях)" будет полезно студентам экономических специальностей при подготовке к семинарским занятиям по теории управления, общему менеджменту для проведения самоконтроля знаний; слушателям курсов повышения квалификации и профессиональной перепод-